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Застосування технологій штучного інтелекту в системі оподаткування
Крачок Л.І., к.е.н., викладач-стажист кафедри обліку і оподаткуванняМельничук А.О., 11 м-о група, факультет економіки іпідприємництваУманський національний університет садівництва

У сучасних умовах, коли обсяги податкової інформації швидкозбільшуються, законодавство стає все складнішим, а проблема ухилення відсплати податків актуалізується, необхідно шукати нові підходи доадміністрування податків. Штучний інтелект (ШІ) може запропонуватиперспективні рішення для оптимізації цього процесу.Штучний інтелект має значний потенціал застосування у системіадміністрування податків, адже може автоматизувати процеси, пов’язані зобробкою та аналізом фінансових даних. Системи машинного навчанняможуть аналізувати великі обсяги фінансових показників, що дозволяєефективно виявляти аномалії, помилки та шахрайські схеми, забезпечуючитаким чином вищий рівень фінансового контролю. Системи збору та аналізуфінансових даних можуть забезпечити точніше та ефективніше управлінняфінансовою інформацією. Системи обробки текстів можуть аналізуватифінансову звітність [1].Застосування штучного інтелекту у податковій сфері відкриває новіможливості:
- оцінка податкових ризиків з виключенням помилок контролюючихорганів.
- контроль трансфертного ціноутворення в рамках боротьби з ухиленнямвід сплати податків.
- повернення сплачених податків після попереднього аналізу їхзаконності.
- надання послуг податкового консультування та прогнозування на основітенденцій. Віртуальні помічники, такі як Siri, Alexa та Google Home, можутьвідповідати на складні запитання.
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- визначення типів податкової поведінки за допомогою аналізу витрат іхарактеристик груп платників податків.
- автоматизація процесу оподаткування складних податків, таких яксоціальні внески фізичних осіб, корпоративні податки та ПДВ, що вимагаєврахування багатьох витрат і знання податкового законодавства.
- уникнення мультиваріантного вирішення податкових проблем шляхоманалізу різних варіантів, запропонованих штучним інтелектом [2, с. 8-9].Однак, зіткнувшись з концепцією застосування штучного інтелекту всистемі оподаткуванні, також стикаємося з ризиком зловживаннятехнологіями ШІ, що вимагає відповідної оцінки з етичної точки зору іприйняття набору принципів, які повинні регулювати адміністративні дії.Зокрема, варто ураховувати такі принципи:1) обережності, за допомогою якого можна уникнути ускладненняалгоритмів або масштабів проектів, в яких використовується ШІ. Крім того,принцип обачності повинен бути присутнім і при оцінці обґрунтованостівисновків, що випливають з цих програм. Такі висновки не повиннізамінювати, принаймні на початкових етапах, роботу податківців, а маютьдоповнювати її.2) недискримінації. Як відомо, алгоритми базуються на гіпотезах,розроблених науковцями, що передбачає ризик того, що людські помилки абоїх упередженість можуть бути перенесені на сам алгоритм, обумовлюючиобґрунтованість нових гіпотез та їх результатів.3) пропорційності, згідно з яким треба оцінити ступінь втручання в праваі гарантії платників податків у зв’язку з рішеннями, які приймаютьсяпрограмами, що використовують ШІ.4) принцип прозорості передбачає вжиття заходів, які дозволятьплатникам податків знати, чому було прийнято те чи інше рішення, необмежуючи при цьому їхнє право на захист. Одним із рішень може бутивимога зовнішнього аудиту алгоритмів, які забезпечують їх належнефункціонування.5) приватності. Управління даними є важливим для забезпечення безпекиданих, за яку несуть відповідальність податкові адміністрації, дотримуючисьпри цьому права на приватність і конфіденційність. Крім того, адміністраціїтакож повинні нести відповідальність за якість даних і заохочувати інтеграціювсієї інформації [1].Таким чином, рішення, які можуть бути отримані за допомогою добрерозроблених алгоритмів штучного інтелекту та на основі даних про платниківподатків, можуть сприяти удосконаленню податкової системи, що сприятимеєдності адміністративних критеріїв, більшій правовій визначеності дляплатників податків, скороченню часу на вирішення питань та зменшеннюкількості конфліктів. Крім того, вони повинні призвести до зменшенняможливостей для податкового шахрайства. Однак технології мають бути наслужбі у платників податків, а адміністративні дії в процедурах поданняподаткових декларацій повинні ґрунтуватися на принципах обачності,пропорційності, недискримінації, прозорості та інформаційного управління.
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Соціально-економічні проблеми підприємства та значеннябезготівкових розрахунків в сучасних умовах господарювання

Запорожець Я.О. – здобувач вищої освіти ОС «Магістр»,спеціальності 071 «Облік і оподаткування»Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького
Наразі перед українськими підприємствами стоїть завдання вижити,вистояти під час воєнних дій, можливо змінити розташування підприємств(переїхати) чи змінити асортимент продукції, підлаштовуючи його під реаліїсьогодення (включаючи допомогу українській армії, тимчасовимпереселенцям, соціально незахищеним верствам населення).Серед ключових соціально-економічних проблем вітчизнянихпідприємств можна виділити наступні:- нестабільність економічного середовища, а саме війна, інфляція,коливання курсу валют, недосконале законодавство створюютьневизначеність та ризики для бізнесу, ускладнюють планування таінвестування;- обмежений доступ до фінансових ресурсів - високі процентні ставки закредитами, недостатній розвиток фондового ринку, складність залученняінвестицій, що обмежують можливості підприємств для модернізації,розширення виробництва та впровадження інновацій;- низька конкурентоспроможність, а саме застарілі технології, низькапродуктивність праці, недостатня якість продукції ускладнюють конкуренціювітчизняних підприємств як на внутрішньому, так і на зовнішньому ринках;- стимулювання та активне впровадження безготівкових розрахунківсприяє підвищенню прозорості фінансових операцій, зменшенню тіньовоїекономіки та корупції. Це створює більш сприятливе середовище для розвиткубізнесу та залучення інвестицій;- дефіцит кваліфікованих кадрів, значний відтік фахівців за кордон,невідповідність системи освіти потребам ринку праці призводять до нестачікваліфікованих працівників, що негативно впливає на ефективністьвиробництва;

https://www.ciat.org/the-use-of-artificial-intelligence-by-tax-administrations-a-matter-of-principles/?lang=en
https://www.ciat.org/the-use-of-artificial-intelligence-by-tax-administrations-a-matter-of-principles/?lang=en

